

# A MAGYAR VÖRÖSKERESZT

1881. május 16-án alakult meg a Magyar Vöröskereszt nevű humanitárius szervezet Esztergomban, ahol saját kórházat is üzemeltetett.

A szervezet közvetlen elődjének tekinthetjük az akkor már két éve működő Magyar Országos Segélyező Nőegyletet, amely elismerésre méltó munkát végzett a Nemzetközi Vöröskereszt eszméinek terjesztésében, az ő kezdeményezésükre indult el hazánkban az önkéntes és hivatásos ápolónőképzés is. Vezetői részt vettek a Magyar Vöröskereszt megalakításában segítve gróf Károlyi Gyulát, aki a királytól kapott megbízást az önkéntes segélyegylet megszervezésére. Később Károlyi lett a Magyar Vöröskereszt első elnöke, a szervezet gondoka pedig az első években Ivánka Imre egykori honvédezered és politikus volt, aki 1884-ben a Nemzetközi Vöröskereszt II. értekezletén, Genfben számolt be a Magyar Vöröskereszt tevékenységéről.



A szervezet első alapszabályát I. Ferenc József hagyta jóvá. A Magyar Vöröskereszt működését a mai napig az Alapszabály határozza meg. Ma a 2010-ben, a Magyar Vöröskereszt X. Kongresszusán elfogadott alapszabály van érvényben.

A Magyar Vöröskereszt küldetése: „A Magyar Vöröskereszt a Vöröskereszt/Vörösfélhold nemzetközi mozgalom tagjaként a segítségre szoruló emberek érdekében működik. A humanitárius eszmék terjesztésével, egészséges életmódra neveléssel, szociális gondoskodással, az állami és üzleti szférával, más civil szervezetekkel együttműködve járul hozzá Magyarországon a lakosság életminőségének javításához. Ennek érdekében ismeretterjesztő programokat szervez, szociális intézményeket működtet, véréradókat mozgósít, elsősegélynyújtó tanfolyamokat tart, felkészül és részt vesz a katasztrófák enyhítésében.”<sup>1</sup>  
A Magyar Vöröskereszt megalakulása óta aktív tagja a Nemzetközi Vöröskereszt Mozgalomnak. 1992-től a Magyar Köztársaság mindenkori elnöke a Magyar Vöröskereszt fővédnöke. 1993-ban a Magyar Vöröskeresztről és annak tevékenységéről törvény is született hazánkban.

A szervezet munkájáról részletesebben a [Magyar Vöröskereszt hivatalos honlapján](#) olvashatsz.

Források:

<sup>1</sup> <http://pestmegye.voroskereszt.hu/bemutakozas/magyar-voeroeskereszt>

Magyar Nagylexikon, Magyar Nagylexikon Kiadó, Budapest 2001, XII. kötet

<http://hajdubiharmegye.voroskereszt.hu/index.php/bemutakozas/magyar-voeroeskereszt-toertene>

